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I. ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
1.1.Актуальность и значимость программы
Согласно Федеральному закону Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. 
N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" существует отдельный вид образования – дополнительное. Оно направлено на формирование и развитие творческих способностей детей и взрослых, удовлетворение их индивидуальных потребностей в интеллектуальном, нравственном и физическом совершенствовании, формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, укрепление здоровья, а также на организацию их свободного времени. Дополнительное образование детей обеспечивает их адаптацию к жизни 
в обществе, профессиональную ориентацию, а также выявление и поддержку детей, проявивших выдающиеся способности.
Дополнительное образование МКОУ Гаевской ООШ позволяет создавать условия оптимального развития личности и наиболее полного удовлетворения образовательных потребностей детей и их родителей, что особенно важно, поскольку не все дети обладают способностями к академическому учению. Помимо этого, выход на другие сферы деятельности положительно сказывается на результатах общего образования.

Система дополнительного образования в школе выступает как педагогическая структура, которая

 - максимально приспосабливается к запросам и потребностям учащихся; 

- обеспечивает психологический комфорт для всех учащихся и личностную значимость учащихся;

- дает шанс каждому открыть себя как личность; 

- предоставляет ученику возможность творческого развития по силам, интересам и в индивидуальном темпе;

- налаживает взаимоотношения всех субъектов дополнительного образования на принципах реального гуманизма, 

- активно использует возможности окружающей социокультурной среды; 

- побуждает учащихся к саморазвитию и самовоспитанию, к самооценке и самоанализу. 

- обеспечивает оптимальное соотношение управления и самоуправления в жизнедеятельности школьного коллектива.

Дополнительное образование детей — необходимое звено в воспитании многогранной личности, в ее образовании, в ранней профессиональной ориентации. Дополнительное образование детей создает юному человеку условия, чтобы полноценно прожить пору детства. Ведь если ребенок полноценно живет, реализуя себя, решая задачи социально значимые, выходит даже в профессиональное поле деятельности, то у него будет гораздо больше возможностей достичь в зрелом возрасте больших результатов, сделать безошибочный выбор. Школьное дополнительное образование способствует возникновению у ребенка потребности в саморазвитии, формирует у него готовность и привычку к творческой деятельности, повышает его собственную самооценку и его статус в глазах сверстников, педагогов, родителей. 
1.2. Перечень нормативно-правовых документов, регламентирующих деятельность дополнительного образования в  МКОУ Гаевской ООШ:
· Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ» (с изменениями и дополнениями);

· Федеральный закон от 22.08.2004 г. №122-ФЗ "О государственной поддержке молодежных и детских общественных объединений".

· Федеральный закон "Об основах системы профилактики безнадзорности 
и правонарушений несовершеннолетних" от 24.06.1999 г. № 120-ФЗ. (Принят Государственной Думой 21.05.1999г., в редакции Федерального закона от 13.01. 2001г. № 1-ФЗ).

· Национальная образовательная инициатива «Наша новая школа», утвержденная Президентом Российской Федерации 04 февраля 2010 г. Пр-271; 
· Приказ Министерства образования и науки РФ от 06.10.2009 года № 373 (ред. от 18.12.2012) «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования». Зарегистрирован в Минюсте РФ 22.12.2009, регистрационный № 15785 (в ред. Приказов Минобрнауки России от 26.11.2010г. № 1241, от 22.09.2011г. № 2357, от 18.12.2012г. № 1060, от 24.12.2014г. № 1643).
· Приказ Министерства образования и науки РФ от 17.10.2010г. № 1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования», зарегистрирован Минюстом России 01.02.2011г., № 19644 (изменения от 24.12.2014 г. №1644);
· Методические рекомендации Управления воспитания и допол​нительного образования детей и молодёжи Минобразования России по развитию дополнительного образования детей в общеобразо​вательных учреждениях. (Приложение к письму Минобразования России от 11.06.2002 г. № 30-15-433/16).

· Примерные требования к программам дополнительного образо​вания детей. Письмо Департамента молодежной политики, воспита​ния и социальной защиты детей Минобрнауки России от 11.12.2006 № 06-1844.
· Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 года № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях». Зарегистрировано в Минюсте России 03.03.2011, регистрационный № 19993.
· Устав муниципального казенного общеобразовательного учреждения Гаевской основной общеобразовательной школы, утвержденный постановлением Главы Ирбитского муниципального образования от 30.03.2015 г № 240-ПГ;
· Основная образовательная программа начального общего образования   МКОУ Гаевской ООШ, утвержденная приказом от 21.05.2012 г. №51/Б (изменениями и дополнениями от 14.05.2013 г., приказ №68);
· Образовательная программа муниципального казенного общеобразовательного учреждения  Гаевской основной общеобразовательной школы на 2011- 2015 годы утвержденная приказом от 29.08.2011 г № 86;
· Основная образовательная программа основного общего образования МКОУ Гаевской ООШ, утвержденная приказом от  ______2015 г №_____;
1.3. Цели и задачи системы дополнительного образования 
Основная цель дополнительного образования – развитие мотиваций личности к познанию и творчеству, реализация дополнительных образовательных программ в интересах личности.

Задачи:
1. Сформировать систему дополнительного образования в школе, способную дать возможность каждому ребенку выбрать себе занятие по душе, позволяющую создать условия для полной занятости обучающихся.
2. Охватить максимальное количество обучающихся дополнительным образованием.
3. Сформировать условия для успешности обучающихся.
4. Разработать и реализовать дополнительные образовательные программы максимально удовлетворяющие запросам обучающихся.
5. Привить обучающимся навыки проектной и исследовательской деятельности.
6. Способствовать интеллектуальному, творческому, физическому развитию детей и подростков.
7. Предупредить асоциальное поведение обучающихся; обеспечить занятость подростков «группы риска». 
С учётом возрастных, психологических особенностей обучающихся 
на каждом уровне образования меняются задачи дополнительного образования:

I. Начальное общее образование
 Расширение познавательных возможностей детей, диагностика уровня 
их общих и специальных способностей, создание условий для последующего выбора дополнительного образования, т. е. своеобразная «проба сил».

II. Основное общее образование
Формирование теоретических знаний и практических навыков, раскрытие творческих способностей личности в избранной области деятельности.

II Концептуальная основа дополнительного образования детей в Гаевской ООШ
Основное назначение дополнительного образования – развитие мотиваций личности к познанию и творчеству, реализация дополнительных программ в интересах личности. Дополнительное образование – практико-ориентированная форма организации культурно-созидательной деятельности ребенка. 

Дополнительное образование – проектно-проблемный тип деятельности, который является базовой сферой развивающего образования. Дополнительное образование – дополнительность, непрерывность, системность в образовательной системе. Дополнительное образование – форма реализации педагогического принципа природосообразности. Дополнительное образование – условие для личностного роста, которое формирует систему знаний, конструирует более полную картину мира и помогает реализовывать собственные способности и склонности ребенка, обеспечивает органическое сочетание видов досуга с различными формами образовательной деятельности, формирует дополнительные умения и навыки в опоре на основное образование. 
2.1. Приоритетные принципы дополнительного образования

При организации дополнительного образования детей школа опирается на следующие приоритетные принципы: 

 Природосообразности:  Принятие  ребенка таким, каков он есть. Природа сильнее, чем воспитание. Все дети талантливы, только талант у каждого свой, и его надо найти. Не бороться с природой ребенка,  не переделывать, а развивать то, что уже есть, выращивать то, чего пока нет. 


Гуманизма:  Через систему мероприятий (дел, акций) учащиеся включаются в различные виды  деятельности, что обеспечивает создание ситуации успеха для каждого ребёнка. 

Демократии:  Совместная работа школы, семьи, других социальных институтов, учреждений культуры направлена также на обеспечение каждому ребёнку максимально благоприятных условий для духовного, интеллектуального и физического развития, удовлетворения его творческих и образовательных потребностей


Творческого развития личности:  Каждое дело, занятие (создание проекта, исполнение песни, роли в спектакле, спортивная игра и т.д.) – творчество учащегося (или коллектива учащихся) и педагогов. 


Свободного выбора каждым ребенком вида и объема деятельности:  Свобода выбора объединений по интересам, неформальное общение, отсутствие жёсткой регламентации делают дополнительное образование привлекательным для учащихся любого возраста


Дифференциации образования с учетом      реальных возможностей каждого обучающегося: Существующая система дополнительного образования обеспечивает сотрудничество учащихся разных возрастов и педагогов. Особенно в разновозрастных объединениях ребята могут проявить свою инициативу, самостоятельность, лидерские качества, умение работать в коллективе, учитывая интересы других. 


Перечисленные позиции составляют концептуальную основу дополнительного образования детей, которая соответствует главным принципам гуманистической педагогики: признание уникальности и самоценности человека, его права на самореализацию, личностно-равноправная позиция педагога и ребенка, ориентированность на его интересы, способность видеть в нем личность, достойную уважения.

2.2. Основные функции дополнительного образования:

- образовательная – обучение ребенка по дополнительным образовательным программам, получение им новых знаний; 

- воспитательная – обогащение культурного слоя общеобразовательного учреждения, формирование в школе культурной среды, определение на этой основе четких нравственных ориентиров, ненавязчивое воспитание детей через их приобщение к культуре; 

- информационная – передача педагогом ребенку максимального объема информации (из которого последний берет столько, сколько хочет и может усвоить). Расширение, углубление, дополнение базовых знаний учащихся; - коммуникативная – это расширение возможностей, круга делового и дружеского общения ребенка со сверстниками и взрослыми в свободное время; 
- рекреационная – организация содержательного досуга как сферы восстановления психофизических сил ребенка; 

- профориентационная- формирование устойчивого интереса к социально значимым видам деятельности, содействие определения жизненных планов ребенка, включая предпрофессиальную ориентацию. 

- интеграционная – создание единого образовательного пространства школы; - компенсаторная – освоение ребенком новых направлений деятельности, углубляющих и дополняющих основное (базовое) образование и создающих эмоционально значимый для ребенка фон освоения содержания общего образования, предоставление ребенку определенных гарантий достижения успеха в избранных им сферах творческой деятельности; 

- культурообразующая - способствующая активному включению ребенка в самые разные пласты культуры, позволяющие не только расширить свой кругозор, но и освоить продуктивные способы обогащения культурного окружения; 

- социализации – освоение ребенком социального опыта, приобретение им навыков воспроизводства социальных связей и личностных качеств, необходимых для жизни. Формирование общей культуры школьников, предоставление возможности для реализации творческого потенциала учащихся; 

- самореализации – самоопределение ребенка в социально и культурно значимых формах жизнедеятельности, проживание им ситуаций успеха, личностное саморазвитие.
Дополнительное образование в школе - это целенаправленный процесс, позволяющий ребенку:  

(  выявить и развить потенциальные творческие способности;

(  определиться в своих интересах;

( удовлетворять свои образовательные потребности, выходящие за рамки школьной программы;  

(  получить социальный опыт,

(  научиться взаимодействию со сверстниками и взрослыми;

(  испытать ситуацию успеха;

(  получить первые профессиональные навыки;

(  определиться с выбором профессии. 
Система дополнительного образования школы подвижна и выстраивается с учетом следующих условий:  
( Вариативность.
(  Доступность.
(  Востребованность.
(  Ресурсное обеспечение. 
Назначение системы дополнительного образования - развитие мотивации личности к познанию и творчеству, реализация дополнительных программ и услуг в соответствии с социальным запросом общества. 
При организации дополнительного образования детей в школе опирались на следующие приоритетные принципы:  
( Свободный выбор ребенком видов и сфер деятельности.
( Ориентация на личностные интересы, потребности, способности ребенка.
(  Возможность свободного самоопределения и самореализации ребенка.
(  Единство обучения, воспитания, развития.
(  Практико-деятельностная основа образовательного процесса.
Перечисленные принципы составляют основу дополнительного образования, которая соответствует главным принципам гуманистической педагогики: признание уникальности и самоценности человека, его права на самореализацию, личностно-равноправная позиция педагога и ребенка, ориентированность на его интересы, способность видеть в нем личность, достойную уважения.
III Направления дополнительного образования
в МКОУ Гаевской ООШ


Дополнительное образование в МКОУ Гаевской ООШ представлено следующими направлениями:
1. Эколого-биологическое — направлено на формирование системного подхода в восприятии мира, представлений о взаимосвязи и взаимозависимости живого и неживого, экологическое  воспитание и просвещение, в области «устойчивого развития», развитие навыков изучения (юные исследователи природы) и сохранения  живой природы, рационального природопользования.

 Цель программы: Экологическое просвещение и повышение уровня экологической культуры учащихся, формирование ответственного отношения к окружающей среде.
Задачи программы: 

- формирование системы знаний об экологических проблемах современности и пути их разрешения; 

- формирование мотивов, потребностей и привычек экологически целесообразного поведения и деятельности, здорового образа жизни; 

- развитие системы интеллектуальных и практических умений по изучению, оценке состояния и улучшению окружающей среды своей местности; 

- развитие стремления к активной деятельности по охране окружающей среды: интеллектуального (способности к анализу экологических ситуаций),

- эмоционального (отношение к природе как к универсальной ценности), нравственного (воли и настойчивости, ответственности.
2. Туристско-краеведческое — направлено на развитие познавательных, исследовательских навыков обучающихся по изучению природы, истории, культуры родного края, привлечение обучающихся к социальным инициативам по охране природы, памятников культуры среды проживания, поисковые работы малоизвестных фактов истории родного края, экскурсионная, музейная, архивная и экспедиционная работа.
Цель программы – формирование всесторонне развитой личности средствами туризма и краеведения, создание условий для самореализации, социальной адаптации, оздоровления, профессионального самоопределения личности. 
Задачи программы: 

- расширение и углубление знаний учащихся, дополняющих школьную программу по истории, биологии, географии, физической культуре, литературе; 

- приобретение умений и навыков в работе с картой и компасом; 

- гуманное отношение к природе; 

- выработка организаторских навыков, умение вести себя в коллективе; 

- формирование жизненной самостоятельности и волевых качеств.
3. Физкультурно-спортивное — направлено на укрепление здоровья обучающихся, формирование навыков здорового образа жизни и спортивного мастерства, морально-волевых качеств и системы ценностей с приоритетом жизни и  здоровья.

Цель программы – формирование навыков здорового образа жизни, укрепление здоровья детей.
Задачи программы: 

- создание условий для развития основных двигательных качеств, физической активности учащихся с соблюдением гигиенических норм и правил;
- формирование  ответственного отношения к ведению честной игры, к победе и проигрышу;
- организация межличностного взаимодействия учащихся на принципах успеха.
4. Художественно-эстетическое — направлено на развитие художественно-эстетического вкуса, художественных способностей и склонностей к различным видам искусства, творческого подхода, эмоционального восприятия и образного мышления, подготовки личности к постижению великого мира искусства, формированию стремления к воссозданию чувственного образа воспринимаемого мира. 
Цель программы –
 нравственное и художественно - эстетическое развитие личности обучающихся, формирование навыков коллективной творческой деятельности.
Задачи программы: 

- развитие у детей способность эстетического восприятия прекрасного, вызвать чувство радости и удовлетворения от выполненной работы, развивать творческие способности детей;

- развитие эстетического восприятия произведений музыкальной культуры, произведений искусства.
IV Содержание и организация образовательной деятельности в системе дополнительного образования МКОУ Гаевской ООШ

Содержание дополнительных образовательных программ:
должно соответствовать:
· достижениям мировой культуры, российским традициям, культурно-национальным  особенностям регионов;
· соответствующему уровню образования (начальному общему, основному общему образованию);
· направленностям дополнительных образовательных программ; 
· современным образовательным  технологиям, отраженным в принципах обучения (индивидуальности, доступности, преемственности, результативности); формах и методах обучения (активных методах дистанционного обучения, дифференцированного обучения, занятиях, конкурсах, соревнованиях, экскурсиях, походах и т. д.); методах контроля и управления образовательным процессом (анализе результатов деятельности детей); средствах обучения (перечне необходимого оборудования, инструментов и материалов в расчете на каждого обучающегося в объединении);
должно быть направлено:
· на создание условий для развития личности ребенка;
· развитие мотивации личности ребенка к познанию и творчеству;
· обеспечение эмоционального благополучие ребенка;
· приобщение обучающихся к общечеловеческим ценностям;
· профилактику асоциального поведения;
· создание условий для социального, культурного и профессионального самоопределения, творческой самореализации личности ребенка, его интеграции в системе мировой и отечественной культур;
· целостность процесса психического и физического, умственного и духовного развития личности ребенка;
· укрепление психического и физического здоровья детей;
· взаимодействие педагога дополнительного образования с семьей.

Виды детских объединений по интересам

Образовательная деятельность в дополнительном образовании осуществляется через различные объединения детей по интересам. Это кружки, студии, секции др.  
При этом основным способом организации деятельности детей является их объединение в учебные группы, т.е. группы учащихся с общими интересами, которые совместно обучаются по единой образовательной программе в течение учебного года. Учебная группа (в той или иной ее разновидности) является основным способом организации деятельности детей практически в любом из видов детских объединений.

В них могут заниматься дети от 6 до 18 лет. Каждый ребенок может заниматься в одной или нескольких группах. 
Продолжительность учебного года в объединениях дополнительного образования для 1 класса 33 недели, для 2-9 классов - 34 недели. Учебный процесс с обучающими для вновь созданных групп начинается с 1 сентября. В каникулярный период учебный процесс в объединениях может продолжаться в форме проведения поездок, экскурсий, посещения выставок, концертов и спортивных соревнований. Во время подготовки общешкольных  мероприятий работа объединений дополнительного образования осуществляется по особому графику с переменным составом учащихся. 
Каждый обучающийся имеет право заниматься в нескольких объединениях разного профиля, однако, в соответствии с СанПиН, посещение ребенком занятий более чем в 2-х объединениях (секций, студий и т.д.) не рекомендуется. Предпочтительно совмещение занятий спортивного и неспортивного профиля. Занятия детей в системе дополнительного образования могут проводиться в любой день недели, включая воскресные дни и каникулы. Между учебными занятиями и посещением объединений дополнительного образования детей должен быть перерыв для отдыха не менее часа.

Деятельность детей осуществляется по группам, индивидуально или всем составом объединения, как в одновозрастных, так и в разновозрастных объединениях по интересам (клубы, студии т.п.), в которых могут заниматься учащиеся в возрасте от 6 до 18 лет. В работе объединений могут принимать участие родители, без включения в списочный состав 
и по согласованию с педагогом.


Численный состав детских объединений  до 15 человек.
Учебные группы создаются для обучающихся одного возраста или разных возрастов. 

Учитывая особенности и содержание работы учебной группы, исходя 
из педагогической целесообразности, педагог может проводить занятия со всем составом коллектива, по группам и индивидуально; может вести индивидуальные занятия с детьми-инвалидами по месту жительства.
Продолжительность одного занятия в первом классе 30 минут, а для учащихся 2-9 классов 45 минут. 
Продолжительность индивидуальных занятий с детьми - 
от 30 до 60 минут 2 раза в неделю. Продолжительность и периодичность индивидуальных занятий устанавливается и обосновывается программой педагога. 

Преподавание в объединениях дополнительного образования ведется по составительским рабочим программам.  Программа реализуется педагогом через учебный план занятий, который составляется на весь период обучения. Обучающиеся, показавшие высокий уровень достижений и результатов, могут заниматься по индивидуальным программам. 

Работа учащихся в учебной группе строится на принципах сотрудничества 
и самоуправления, сочетания коллективной и индивидуальной деятельности.

V Результаты реализации дополнительных образовательных программ
Определяя результаты реализации дополнительных образовательных программ, необходимо различать среди них следующие:

- выделенные по времени фиксирования: конечные (итоговые), промежуточные, текущие;

- по факту преднамеренности: планируемые (запланированные, предусмотренные) и стихийно полученные (незапланированные, случайные, непреднамеренные);

- по отношению к целям (по соотношению с целями): “целесообразные” 
и “нецелесообразные (т.е. соответствующие поставленным целям и задачам и не соответствующие им полностью или частично);

- по качеству: позитивные (достижения) и негативные (неудачи, ошибки);

- по степени значимости: значимые (социально, личностно, профессионально) в высокой, средней, низкой степени и малозначимые (незначимые).

Оценка образовательной деятельности ребенка должна осуществляться 
по учебным (чаще всего предметным) параметрам. При этом о результатах образования детей судят, прежде всего, по итогам их участия в конкурсах, смотрах, олимпиадах; получению спортивных разрядов, награждению грамотами и другими знаками отличия. И это вполне понятно: такие результаты наиболее ощутимы и очевидны.

Но далеко не каждый ребёнок способен подняться до уровня грамот 
и призовых мест. Также фиксация преимущественно предметных результатов зачастую искажает диапазон истинных достижений ребенка, поскольку вне поля зрения остаются его личностные результаты. 

Конечно, формирование личностных качеств – процесс длительный, 
он носит отсроченный характер, их гораздо сложнее выявить и оценить. Тем не менее, выявлять результаты образовательной деятельности детей, причем во всей их полноте, необходимо каждому педагогу. Это обусловлено самой спецификой дополнительного образования детей. 

Таким образом, поскольку образовательная деятельность в системе дополнительного образования предполагает не только обучение детей определенным знаниям, умениям и навыкам, но и развитие многообразных личностных качеств обучающихся. О ее результатах необходимо судить по двум группам показателей:

· предметным (фиксирующим приобретенные ребенком в процессе освоения образовательной программы предметные и общеучебные знания, умения, навыки);

· личностным (выражающим изменения личностных качеств ребенка под влиянием занятий в данном кружке, студии, секции).

Для ребенка большое значение имеет оценка его труда родителями, поэтому педагогу надо продумать систему работы с родителями. В частности, контрольные мероприятия можно совмещать с родительскими собраниями, чтобы родители могли по итоговым работам видеть рост своего ребенка в течение года.

Формы проведения аттестации детей по программе могут быть самыми разнообразными:  соревнование, турнир, открытое итоговое занятие, выставка, конкурс, концертное прослушивание, защита творческой работы, сдача нормативов и др.)
Главные требования при выборе формы – она должна быть понятна детям; отражать реальный уровень их подготовки; не вызывать у них страха и чувства неуверенности, не формировать у ребенка позицию неудачника, не способного достичь определенного успеха.


По итогам каждой четверти педагоги  дополнительного образования  предоставляют:

- отчет о прохождении программы; проводят по необходимости корректировку тематических планов;

- педагоги демонстрируют методические разработки;
 - презентация на родительском собрании работы; 

 - выступление на  педагогическом  совете  по  результатам работы и перспективах    дальнейшего развития;
- в конце учебного года педагоги  предоставляют результаты своих выпускников.
Основными показателями эффективности и результативности работы педагогов дополнительного образования МКОУ Гаевской ООШ являются:

- заинтересованность обучающихся и их родителей (лиц их заменяющих)
в реализации дополнительного образования в школе;

- творческие достижения обучающихся (результаты участия в спортивных соревнованиях, научно-практических конференциях, интеллектуальных олимпиадах и творческих конкурсах и др. муниципального, регионального и федерального уровней);

- связь с социумом (образовательные школы района, Гаевский СДК, Гаевский детский сад, Гаевская сельская библиотека,  Гаевская администрация Ирбитского МО , Ирбитский центр социальной помощи семье и детям", профессиональные образовательные организации г.Ирбита).
VI Перспектива развития дополнительного образования
Перспективой развития дополнительного образования МКОУ Гаевской ООШ является:

- расширение спектра услуг дополнительного образования; 

– развитие маркетинговой деятель​ности - изучение и формирование социального заказа на образование, механиз​мов формирования заказа, рекламы деятельности, разработка предложений и т.д., что в свою оче​редь позволит выстроить индивидуальный маршрут ребенка, реализовать личностные результаты образования;

- улучшение материально-технической базы школы для осуществления качественной реализации программ дополнительного образования;

– организация методического сопровождения педагогов по вопросам организации дополнительного образования в школе.
VII Ожидаемые результаты
Реализация Программы развития системы дополнительного образования детей в школе позволит достичь следующих результатов:

1. Нормативно-правовое обеспечение: 

· сохранить государственные гарантии бесплатности и доступности, лучшие отечественные традиции дополнительного образования детей; 

· совершенствовать нормативную правовую базу, способствующую развитию дополнительного образования детей. 

2. Ресурсное обеспечение дополнительного образования детей 

· создать единое информационно-образовательное пространство основного и дополнительного образования детей; 

· улучшить материально-техническое оснащение дополнительного образования детей; 

3. Обеспечение качества и непрерывности дополнительного образования детей 

· организовать дополнительное образование детей в соответствии с социальным заказом, формулируемым администрацией и общественностью школы; 

· содействовать развитию инновационного движения в дополнительном образовании детей.
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